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, הישיבה את פותח אבי ; דס לדשטי גו . י *ר ו הי

­ תשכ*ה­1965 , הפלילי הדין סדר חרק א)
סעיפים לעכלן בו0פים חיקרקים קביעת

ו­­214לחוק 215

בדבר המשפטים שר של בקשות שתי לפניכם
, הפלילי הדין סדר לחוק ו­214 213 סעיפים לעבין נוספים חיקוקים קביעת

אבל , ייסים מספר זהי אצלנו טובחת בטיחות חגורות בדבר הבקשה . תשכ"ה­1965
שער תקנות : האחר הנושא בגלל אלא , זו ישיבה לקיים ביקשתי זה לצורך לא
המשפטים ומשרד ה ר בו ­סשרז*;***** . תשי*ז­1967 , וגיוסו) (רישוםציוד חירום

יהיה שאפשר כדי לתקנות החוקי הבסיס את עכשיו כבר ליצור .עונייבים
. אלה חוקים על העוברים אנשים , טקוצרן! בפרוצדורה , לדין להעמיד

הדין מדר לחוק ו­י214 213 סעיפים
הטשפטים שקיר חוקים >גבי רק מותרת המקוצרת הפרוצדורה , לבר ידועיט הפלילי
עכשיו נתייחס . ומשפט וזו^ , החוקה ועדת של איש1ר לאחר בר#ו*ות אותם פרסם

; וגיו*ו/ ציוד (ז­ישום חי>ום שעת תקבות ב1בר ■לבקשה י

חיוניים ושירותים הספקה קיום לשם ; זקלר 1 . ו >1יו
, טםחרי רכב בוי^יס חירום בשעת ^בטדיבה

למילוי חירום)­ לשעת §©ה ) מל*ח לרשות הועמדו כזה רכן: של ובעלים גהגים
15א לתקנה גהתאם . מליח של הטומטכת הרשות על­ידי עליהם שיוטלו ושיוות
הבטחון שר רשאי , 1957­1" י תש , וגיוסו) ציוד (רישום חירום שעת לתקנות

המוסמכת הרשות לרשות יועמדו רכב כלי של וםוייפים סוגים כי להורות
בילקוט פורסם כזה צו . האזרחית האוכלוםיה צרכי את לשרת כדי (מליח)

מיום הוא הצו של תקפו , 1973 באוקטובר 17 מתאריך , 77 ,עמי 1952 הפרסומים
אשר , רכב כלי של יג^יו ווייב מוסמך פוקד של צו על­פי . 19? 3 באוקטובר 6

של 6 תקנה מכוח וזאת , מל"ח לרשות רכבו את להעמיד , עליו חל ל הג הצו
. האסורות התקנות

עליו המוטלות החובות 8# הספד רכב בעל
שני או , לירות 3, ק#1)00$ או שנים שלוש מאסר דינו , הב"ל התקנות על­פי

. ב) ;ע$£( בתקבז נקבעו אלה מובדלים עונשים . כאחד העונשים

ביכר מספר כי 'הראה עתה עד ן נסיו ה
המשימות י מטילו ים ומשתמט טתחסקיםי , החוק את מפירים רכב וב^לי נהגים של

ונהגים משאיות כאשר היא מכולן והחמורה השכיחה התופעה , עליהם המוטלות
לצווים בניגוד , באן*ץ^קרטי משאות בהובלת עוסקים חירום לשירות שגוייסו
המלחמתי בסאטץ קשה בצורה פוגעות אלו חוק הפרות . ה*וםמכות הרשויות ש?1

. המדינה למשק החיוניים והשירותים ההספקה את ומשבשות

משטרת בין משותפת תכנית עכשיו ישנה
להשגת . לדין והבאתם חקירתם , עבריינים בתפיסת לסיוע מל"ח ובין ישראל

מחסום כל . ביקורת סח6ומי שלושה ראשיים תחבורה בעורקי יוצבו אלו מטרות
והבירורים הביקורת את יערוך אשר מליח מטעם מפקחים צוות על­ידי יאוייש
לערוך הכוונה . *ו*רום ?ק קך חוקי לפי עבירה נעברה אם לקבוע כדי הדרושים

העבריים של לדין המיידית הבא*ם ולאפשר במקום אישום להגיש , חקירות
. כזה מצב ולמנוע להרשיעם מבת על

/.י
למשק חמור נזק נגרם , המשטרה לדעת
בעבירה שהורשע הנאשם על להטיל יש ולכן , אלה עבירות על­ידי ולמדינה

רבים תאריכים כבר קיבלנו המשפט בתי הנהלת עם בשיתוף . ומרתיע חמור עונש
את להביא שיתאפשר ג*ל* , היום המבצע את להתחיל ומתוכנן , ן הדיו להתחלת

האלה התקנות להכללת עליונה חשיבות שיש חושבים אנו . בקרוב לדין האנשים
. המקוצרת הפרוצדורה במסגרת

עד אנשים נתפסו לעבירות'בהן כדוגמה
משאיות בעלי לגייס תוקף בכל משתדל הבניה שענף ידוע כי רק אזכיר עכשיו
מבצע זה שאין מובן . זה לצורך עתק סכומי משלם והוא בגיה חומרי להובלת

זו . כחשובות אותן רואה שטליה האחרות החיוניות המטרות .סוג>ות ובכך חיובי
, רכב בעלי עומדים בהם הלחץ **11* של דוגמה
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■# י
:1^^גוייסים )(* ל*לה כאן הכוונה האם . נן­ףורת . ט

כדי הובלותתוך ומבצעים רכבם עם
* ..­­^­ יי ? הגיוס

כדי תוך הובלות שמבצעים לאלה הכוונה ; *קלר * . מ ו*ד ץ
יש . רה לגס ם *וזרי ש**ג© או , גיזס

כלי 4, כ­000 וקל מגוייסים אנשים אלף 13 על מדובר . טל*ח יחידות כ­60
..' . ­ " .■­ ­ ­ . רכב

הטו*8*ק*0? פספר פה : ארזי . ר

, הרגשה על מתבססים *נו ז*ו9. לקבוע קשה : יזקלר . . < >ו*ו
יוצבו עכשיו , ן העני את ל**1*קר*ו עדיין כי

. הללו העבירות היקף פה לדעת יהיה אפשר ואז , .חסןטים

פי סעי אותם בו שתקיי*י­^לפגי מבקש אני ; גרלדשטידט . י *ר היו
יחד גוייס שאדם נניח *ע14.3*■ שעליהם הזו
ולהטתין טסויים 000^7>במקום בשעה בוקר כל להתייצב חייב והוא משאיתו עם
והוא בשבילו עבודה שאין 10. 00 בשעה אדם לאותו אוטרים אם . משיטה לקבלת
אם עבירה זו תהיה !<אם , מלט הובלת תטזרת גדול סכום לו ה*שלם אז­ם מוצא

ל^רה הכוונה האם י^ובירה? *­ןגןי בע קו בצו סעיף איזה ההובלה? עבודת את יבצע
בטה ? כסף 1וטורת 2*11גלה עסק זאת ובטקום היעודה בשעה הן/*יצב לא שאדם

)עבודה טבצע הוא אם .**ם 9ו** סעיף איזה על ? אוסר הוא ונג הסעיף טחייב
­■■■■■.■*'.*.■■*. ? רם ל בתש ?1ית פר

ובו לטשסרה .עבירים ^ראנו טופס יש ; .^סלר . ט עו*ד
על עבירה ישנה , ראשית­ "!! ! טפוי^ו^^וגג^ר

אינו שאדם *^? ב*­ ?^£|§*1ןדנה ו** ציודי (רישום חירום שעת לתקנות 4 תקנה
התשובה ובו (ב) 6 , (2\ ;^1^וו) <6 תק*ות ישנן אחר­­ק­ . לבדיקה הרכיב את טביא

שהאיש בטקרה דן #0יףי<(נ) . הביל) התקנות את (קוראת ראש וזיושב לשאלת
עבירה ישנה כן כטו *. לאי­התיצבות1 הסיבה א.ת הטו6*775 לרשות הודיע לא

לטישהו הניח או טטנו *רע ברכב^א* חיבל שאדם *טקרה הדן 13(א)(4) תקנו; על
. שיטוש טכלל הרכב *ו* טוציא*ס טשוט בכך . טפבו לגרוע או בזי לחבל אחר
. יהודים של ש**נ^יבבעלותם ברכב כאלה טקרים של דוגטאות טס*ור לגו היו

שאדם בכך פתרכזות העבירוה כל , כן אם : גולדשטידס . י היו*ר
תכנית לפי טל"ח לרשות :­הד­35# את העטיד לא

'^ ­ . אחרת או זו בדרך בו שחיבל או , האבודה
. // י.יי י

חירום בשעת אדם ;כוח . ןל*'ך.0' חוק לטעשה ; ?*זלר . . ט "ד ו ע
החיקוק ואילו , בת|1ו­ת­^בדונ^ת כבר כלול

שירות ,חוק לפי . ביחו ;*1לכים הללו החיקוקים ששני בעוד , כלול איבו שלפנינו
­ גיוס בדבר ­חירום שעת #1קגו?ת ולפי , כוח­האדם את טגייסים חירום בשעת עבודה

. הטהירה בפרוצדורה ייכללו נו וקי החיק נ* שש חשוב ולבן , הציוד את טגייסים

הטשפסים שר ^ל טכתבו אל( לפניכם. אקרא ; גולדשטידט . י *ר היו
סעיפים (היינו אלה ייסעיפים : זה בענין

את הטקפסים לשר טעניקים תשכ*ה­1965) , הפלילי הדין סדר לחוק ו­214 213
ובעבירות תעבורה בעבירות טיוחדים דין וסדרי הז*בה סדרי לקבוע הסמכות

של וטשפס חוק , המוקה ועדת­ באישור הטקופסי^ שר שקבע אחרים חיקוקי0 על
אטנם נקבעו תשב*ו­1966 , הפלילי הדין סדר לתקנות 41 עד 34 בתקנות . הכנסת

באישור נקבעו כן כ*ו . ב*ו*ור לעבירו­­ו* טיוחדים דין וסדרי והזטנה אישום סדרי
חירום שעת תקנות , עליו חלות אלה שתקנות ,כחיקוק וטשפט חוק החוקה, ועדת יו

. תשכ*ז­1967 , רכב) (הפעלת

לשר ספכויות שהעניקו , אלה חירום שעת תקנות
סדירה הובלה על­ידי ול*08*ח חירום בשעת התובלה טשק את להסז­יר התחבורה

נתבקשה לא שהכנסת כיוון בתוקף עוד ,אינן חיוניים ושירותים טצרכים אספקת
הנושא הוסדר זאת לעוטת התקנתי* טיופ חדשים שלושה כעבור תוקפן את להאריך
, תשי*ז­­1956 , וגיוסו) צ*וד (רישום חירום שעת תקנות בתיקון אלה תקנות של
. (46 עטי , 19? 8 בטרץ >*4ם^24 650 החוקים (ספר ? תשל בשנת בכגסת שנתקבל

ההסדר על אלה בעבירות #1ה5ר מקוצר ן דיו לאפשר הדחוף הצורך מתעורר כעת
בשירותי הק­ייבים ה^ת­טטות ? לטנו כדי וזאת , חירום בשעת התובלה טשק של

ומצרכים שירותים הסדירה■.*­> הזןספקה את הטםכנת , הללו התקנות לגי תובלה
לפגי בתשל"ב^ . ^ותה להבין טבקש שאני לנקודה אני טניע כאן *, . . חיוניים^

, בתוקף והן , וגיוסו) ציוד (רישום חירום שעת תקנות מחדש אישרנו , וחצי כשנה
. איבןבתוקף טתשי"ז המקוריות שהתקנות בעוד
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15*י סעיף הו^ף תשל*ב פשנת בתיקון ז זקלר . פ ?ו*ו
, וגיוסו) ציוד (רזשום חירום שעת לתקנות

סוגים כי , בצו , להורות רשאי הבטחון שר "(א) ; אופר והוא , *ז­­1956 תשי
ציוד , עזר צי'וד , חילוף חלק'י , חלקיהם , פסויים רכב כלי או רכב כלי של

לצרכי דרוגים אינם לדעתו אשר , שלהם הבזרים או טחובר ניוד , פורכב
פוספכו**)­ וו/ רש (להלן התחבורה שר שייפנה רשות של לרשותה יועמדו , הצבא

לציוד ; בשעת­זז'ירזים האזרחית האוכלוסיה צרכי את לשרת כדי ­ הפל"ח וזו
הזאת רכת הסע כל , כלופר , עודףי* יציוד להלן ייקרא עליו חל כאפור שצו

ה*שרת הציוד לגבי , עודף ציוד לגבי הבטחון שר של צו יש אם חלה> הצבא של
הבקחון שר הסןגיפ.1 בשבי המטפלת אחת פערכת יש האזרחית­ האוכלוםיה את

לרשות פועפד הוא ואז , הצבא לצרכי דרוש שאינו רכב אותו על פכריז
וגיוסו) ציוד (רישום חירום שעת תקנות לתיקון בחוק נקבע זה . פל"ח

. תשל*ב­1972 , (2 .סי )

הכולל ש^*גיבו הלבן לדף עכשיו נתייחס ; גולדשפ*דט . י היו"ר
. החדשה התקנה את

במכתבו הנזכרת בקודה על לעפוד ברצוני ; קרפ . י
עניינית שפב*­*בה והיא , המשפטים שר של

את לגביו להפעיל שאפשר כנושא רכב הפעלת של הנושא את כבר אישרה הוועדה
עליהם ?ם ו­214חל 213 שסעיפים החיקוקים ברשיפת כי , הפקוצר הדיון

עניינית ^ובחיבה לכן . רכג הפעלת בדבר הישנות התקנות פופיעות כבר , ביום
יופיעו הללו החיקוק*0 שברשיגת בפקום . הוועדה ידי על כבד אושר זה רעיון

. כיום פועל'ים שלפיהן התקנות את לכלול כאן פוצע בתוקף שאינן תקנוה
"תקנות יבוא רכב)" (הפעלת חירום שעת "תקנות הפלים שבפקום היא הצעתנו
חירום '18*ת "תקנווו כתוב (7)1 בתקנה . וגיוסו)* ציוד (יישוב חירום שעת

. תוקף כבר אין אלה ולתקנות , רכב)* (הפעלת

שהתקין הפ^­וגרז­ח התקנות אם לראות צריך ; נר ז ^או . ג
. הפקרה את הול1ות הפשפסים שר

פורת בן­ חבר­הכב0ת של שאלתו בעקבות : י ארז . ר
על רק *­8זלו א>ג תקנות אם לשאוול ברצוני
אלה על גם שיחו>> או , התיצבו לא והם גיוס צו להם נשלח ש3בר הרכב כלי

. כזה צו להם יישלח עוד ואולי גי1© צו להם נשלח שטרם

על לחול יכולות אינן שהתקנות פובן ; זקלר . פ *ו"ד
. גוייסו לא שעדיין אלה

*גב הנוצרת הבעיה את פבין אני ; קלינגהופר . .ה 9
חירום ?ת * תקנות של תוקפן אי­הארכת
פג ולכן הארכה חוק הכנסת קיבלה לא חדשים שלושה כעבור . תשכ"ז פשנוו

, התקנות >איתן צפוד ך­214 213 מעיפים לפי האישור . אלה תקנות של תוקפן
צריכים כן על . תוקף עוד אין שלנו לאישור גם בסלו תקנות שאותן וכיוון

ענין של שלגו*ו באפרה קרפ הגבי בעצם צדקה זו פבח*בה , החסר את לפלא
ועכשיו , בזפנן תקנות אותן אישרנו כאשר חיובית עטדה בעצם קבענו כבר

. האישור את לחדש רק פתבקשים א3חבו

בין הבדל רואה אני צדדית שבבקדוה אלא
עצם על פשפיע אינו זה שהבדל אף­על­פי , החדשה התקנות לבין תקנות אותן
פדובר היה הקודפות בתקנות . הפעם גם התקנות את שנאשר לכך החיובי יחסי
פתשי"ז ה6*ז*>0 שעת לתקנות התיקון אם היא השאלה . בלבד חדשים שלושה על
אני . *­6ירוי0 פצב תום עד חל שהוא או בזפן פוגבל וגיוסו) ציוד (רישום

. בשלעצפו החיקוי לתוקף­ עכשיו פתייחס

האם ו'­­244 213 סעיפים שחלים בפקרה ­ : נר האוז . ג
לא שאם לנאשם שפוטרים בטופס כתוב

. בתקנות איננו הטופס ?214 סעיף לצורך באשפה רפודה אותו רואים התיצב

פודגשות באותיות , בפפורש כתוב זה ; רש הי . ח ניצב סגן
. הטופס של השלישי החלק זה . בפיוחד

. התקנות תוקף פוארך פתי עד שאלתי : קלינגהופר . .ה י
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1975, בדצובר ה~31 עד ­ ; קרפ . י

לשלושה הארכה בין הזה ההבדל לענין
אין בתקנות הנזכרת הח*קוק'יט רשיות ­ 1975 סוף עד הארכה לבין חודשים

. הנקודה את שהעלה הוצב הוא חירום לשעת היחיד הקשר . חירום שעת עם קשר לה

­ .1גהופר קל* חבר­הבנםת של לשאלתו <■: גולרשוידס . י היו*ר
(רישום תקנות­שעת­חיירוץ לתיקון בחוק

סעיף אחר* יי א*­­'3115 15 תקנות תשל*ב­­1972ווסיפים , (2 .סי ) ירםו) וג ציוד
15גי ס'עלף . האזרחי לושק רכב בגיוס דן 15אי סעיף . העיקריות לתקנות 15

ויוספכת ורשות התחבורה,1 שר *(א) ": אוור והוא בסמכויות לשיווש סייג קובע
אלא אלה תקנות לפי בסמכויותיהם ישתוקוו לא , התחבורה שר ש*ינה ופוקדים

ל*'1ק חיוניים והולכה הובלה שירותי להבטיח כדי דרושה להם הנראית בסיידה
לא , הפיתוח *וינהישר ופוקדים ווםוכת ורשות , הפיתוח ;(ב)שר בשעת­חירום

כדי דרושה ל­ה0 הנראית נוידה אלא אלה תקנות לפי בסמכויותיהם ישתושו
ונבלה כאן *י/ , כלוור . בשעת­חירום* חיוניים ושירותים אספקה להבטיח

ויאור רכב כלי בעל היום יבוא אם . ענייניים קריסריוניט יש אלא "? . ? של
, ושיוה עליו הוטלה ולא :רש בו1ן עוד יוים חוישה אבל / אותו גייסו שאונם
א6 כי , לגורן של** אותו שגייסו , הבנתי ויסב לפי , לטעון יוכל הוא הרי
, לדעתי . בו *1רך היה שלא סיון , יוים חוישה בושך לעשוי/ וה לו נתנו לא

ולא , **>*י*1ה נגד יעשה שהוא וה כבר זה אולם . 5ך על לערער יוכל הוא
ענייני שיקול היא. ,­הוגבלה כאוור , אולם . נגדו לעק<ות עו^דת. שהו>ר**^ וה *

. הזון של וגבלה ולא , הפוקדים ושלי התחבורה שר ש'>

שעת יש : חירום שעת של דרגות שתי יש
באוקטובר ב­5 קייות שהיתה חירום שעת ויש ב­1948 עוד שהוכרזה חירום

זו ה "והכרז , :ב­1946 חירוו שעת על הכריזה הפסשלה . הכיפורים ביום , 1973
שעת רק לא כאן­היא הווזכרת החירום שעת כי לוור שאפשר כך , גידסלה טרם

■:­ ייי . הכיפורים גיום שבוגרה החירום

של לשיקולו ך­ נתו שהעניין חושבת אני : קלי* ז . ו "ר ו ע
עוד שאין לוסקנה יגיע כאשר . הבסחון שר יי '

. 15א סעיף לסי שנתן זי ה* אח יבטל , בכך טעם

רק חלות 3מק1ות אנו שאל ארזי חבר­הכנסת
לגבי רק !ולו י* שההוראות ברור . גוייס שטרם רכב על גם או שגוייס רכב על

. מהוראות עלי* יחולו שינויים" ובוידה , הרכב ^3ו*^ס אם . שגויים רנב

לא שאנשים לכך שהכוונה הבנתי אני . : האוזנר ,. ג
אם אבל , עליהם הווטלת והחובה ישתוטו

הרי ­ שליוה ת**'מ הכבשה וגם שבע יהיה ישהזאב כך העניינים את לסדר אפשר
, אותן ^ולא הוא , יטות י וסו בוו>י חו לולא נריך אדם אם , כלוור . עדיף ?ה

9ר0*1ה*י­ לוסרות רכבו את לנצל יכול הוא הרי , חופשות לו ואם

וגוייםים *רבג כלי שכל הוא הוצב אבל ; ר קל ז  וון8 עו"ך
וחמור יש ובבלי­*** העבודה שעות לולוא

. רכב בכלי ושווע

זון וגאותו 3#! הבי אנשים ש"ולחים אבל : נר ? האו . ג
. פרטיות ל*0רות ברכבנו להשתוש יכולים הם

­ ,. . זה על להעניש כוונה שאין לי ותאר אבי

. כזאת נה ו כר אין ­­. ­. ■ ; זקלר . ו ד ו* ע

ואם , הו­א^גוייס ­ וגויים שרכב ברגע : ,רת נ^­פו ,,. ,,■<,
להשתוש יכול הוא­ אין , הביתה הולך אדם

­"­­י * . הפרטית הנסיעה כדי תוך ייפגע שוא , ברכב

את לעכב לוועדה עכשיו פציע הייתי לא / 7#1 ?^ו ו . %
יש אבל ז*#', ענ*ן בגלל התקנות אישור

! ­ . נ*זדונות אותה לבדר היה שכדאי שא>ז; כאן

שאומרת כפי , כזה בטחון םייבור אין ; גולדשוידט . י היו"ר
הוגוייס ;כב הן שכל , זק^לר דין עורכת

על ודיברנו א הג אנשי ו'עןןו הגיא ופקד עם ^וגגשנו הפנים גוועדת . נוצל .
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: גולדשוידס . י היויר

ריכוז וגרץ* על­יד עברו כי .וועדה ל . !*פרו 14 כנסת חבר* והיו , אלה דברים
שעות" גבי על שעות בוקום נות חו מכוניות עשרות שם וראו

. בתיקון שהיו ייתכן '­י" ■ : ר קל ז . ו עו*ד

הוועדה לב זושו*ת את להפנות רוצה רק אבי : קלינגהופר . .ה 9
שהיה ועשה עכשיו הופכים שאיננו לכך

, הפרוצדורה את מקצרים רק אלא , אסור לועשה .ותר

צ*וד קל גם חלות הללו התקנות האם ; : י ארז . ר
? הבולדוזרים סרקמורים כגון , כבד

*■ ■ י .
יתקנה : כתוב ותשלי"ב לחוק 15בי בסעיף ; זקלר . < >ויו

זדיזל­ דיזל מנועי על תחול י א 15
שר של גוקופו יבוא זה שלעבין אלא , רכב כלי היו הם אף כאילו גנרסורים

. הפיתוח* שר ­ 15אי בתקנה בו שמדובר וקום בכל ­ התחבורה

שוכנענו בי שנאור וצ'יע אני , רבותי ; גולדשוידט . י *ר היו
לגבי מקוצרת בפרוצדורה להשתוש שכדי

כאן" המוצעות בתקנות ו(8) (7)1 תקנות להחליף צורך יש הנדונות מעבירות

, הצבעה

לענין (ח'יקוק'ים הפלילי הדין סדר תקנות לאשר ההצעה
נתקבלה ­ תשל"ד­1973 , (2 וסי לחוק)(תיקון ו­214 213 סעיפים

­ תשב"ה­1965 , הפלילי הדין סדר חרק ב)
לחוק ו­214 215 מעיפים לענין וזיקוקים קביעת בדבר תקנות

חגורות : גאחר ב1וש­א לתק3ות עכשיו נפנה ; גולדש8ידמ י* היו"ר
. י*וות בס

: המשפטים שר מכתבו"של את לפניכם אקרא
711 ביס"ח 2; 8. 73 ביום (התפרסם תש>*ג­1973 , רכב בטיחות חגורות "חוק
או זה !ו­ףק הודאות על העובד י(ג) : כדלהלן 1(ג) בסעיף קובע (250 עוי

בהיות . לירות"" 1. 000 אוקנס חודש ואסר ­ דינו פיו על שהותקנו תקנות
סעיפים ►גליו קליט לא לפיכך , התעבורה פקודת 1הוראות נפרד חוק זה חוק

פאפשרים אלה םיעיפים , תשכ"ה­1965 , הפלילי מדין 0דר לחוק ו­­214 213
. תעבורה לעבירות פיוחד פלילי דין סדר לקבוע

תעבורה גןניות הווון­ בחוק והדובר הואיל
_ הקבועים הפיוחדים הדין וסדרי ההזונה סדרי את להחיל איפוא בדעתי יש

. זה בחוק המנויות עבירות גם ,תשכ"$1­1965 הפלילי הדין סדר בחוק
■י­"י '"■■­­י* י ■ /

. להתקין בדעת9 שיש תקנות נוסח בזה רצוף
. הכנסת* של ומשפט חוק , החוקה ועדת לאישור אותן תביא אם לך אודה

נושא אלה תקנות בשתי להוסיף הכוונה
ואינו בקו­קגפרד כלול הבסחון מגורות ענין כי , זמ נרגע וכוסה שאינו

213 שסעיפים החוקים ברשי9ת כבר הכלול הקיים לחוק נוסף סעיף בגדר
. עליהם חלים ו­214

? יכוסה ליא זה חוק אם יקרה >ה ­. ■■■■­­■ ■ : ן­פורת ב . ו

ב­2 שנתפרסם רכב בטיחות חגורות חוק : גולדשמידס . י יו*ר ה
על שעובר פי כי אור 1973 באוגוסט

לעונשים צפוי והוא לדין יועוד 1973 בדצובר ה­31 אחרי זה חוק הוראות
חלים שעליהם החיקוקים ברשיוה זה חוק יכלול לא השר אם . בחוק הקבועים
עליו תחול אלא , הוקוצרת הפרוצדורה עליו תחול לא , ו­214 213 סעיפים

טקוצרת פרוצדורה חלה שאם , כנראה , טוען המשפטים שר . הרגילה הפרוצדורה
לפי עבירה על גם תחול לא שהיא הגיון אין , התעבורה עבירות שאר לגבי
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­ ך : מלדשסיום . י היו"ר

\ י ב ק ע שימוש כי טענה שיש ידוע . רבים אדם חיי להציל שנוער זה חוק
. תאונות על­ידי הנגרמים הגופניים הנזקים את סצטצם בחגורות ומתמיד

. הניפוק שזה יחושב אנ

לא את זיז , הבק*ה את נאשר שלא מציע אני : האוזנר . ג
מהנימוק אלא , ן הע£י על חולק שאני שפני

י­היה אפשר אז שעד חשבנו כי , דצפבר לפוף החוק תחילת את דחינו : הבא
התקנת בדבר החדשות לדרושות ל תג פ י והציבור הדרושים הסידורים, את לעשות

בטיווויו חגורות להתקין הזדרז שלא ופי , המלחמה פרצה בינתיים . חגורות
ירנל אם פפק מקום מכל . זאת לעשות יוכל מתי יודע איני עכשיו עד ברכבו
. במילואים טגוייפים מקצוע ובעלי מלאכה בעלי כי , הקרוב בזמן זאת לעשות

. זאת לעשות הבאה לכנפת שהות ניתן , עכשיו האלה התקנות את נאשר לא אם
תחלייט , החוק של התחולה מועד את להאריך שהות תהיה לא הזאת לכנפת אם

כי יאפו התחבורה שמשרד אפשר . רטרואקטיבי באופן הארכה על הבאה הכנפת
תחולה חוק יאושר בו בפגרה מיוחד לפושב יקרא ואז , חוק הצעת יכין הוא
כזה במקרה . בטיחות בחגורות להצטייד לאנשים םפפקת שהות יתן אשר , חדש

הגיון כל אין כי , אלה תקנות על­ידי פכופה יהיה שהחוק פפבים אני
. זה חוק על ולא אחרות תעבורה תקנות על המקוצרת הפרוצדורה את להחיל

שינוי על להחליט שמינית הכנפתה תצטרך , ז4# יעשה לא התחבורה משרד אם
מעשי באופן תתאפשר לא ובינתיים , ב* ףטרנ­אקטי באופן החוק של התחולה פועד

הבטיחה י­ סהמקוצרת להבדיל ­ הרגילה , הקיימת הפרוצדורה כי , עבריינים הרשעת
שלפנינו הבקשה את נקבל אם זאת לעומת . חודשים מפפר של שהות לנו

ליתן תספ^ק הבאה שהכנפת שלפני ייתכן המקוצרת, הפרוצדורה את מיד ונחיל
, יין לעיווןו יגרום שזה פפק לי אין . עבריינים כבר '­יהיו הנושא על דעתה

הפביר המוקד של זה בנושא , לדעתי , לקפל צריך הבאה בכ3פת החוקים אחד כי
. החוק להפעלת

הבקשה את לאשר לא מציע אני זו פפיבה
פפני אלא , הענין עצם על חולק שאני ןןפבי זה שאין מדגיש אני . שלפנינו

, וייענשו לדין גיד יובאו שאנשים להיות עלולה התוצאה זה פיוחד שבפקרה
. . בינתיים יוענש לא שאיש לכך לדאוג שצריך בעוד

יהיה שאפשר כלל בטוח איני כל קודם ; ארזי . ר
יודע איני . זו בתקופה החוק את לבצע

איני , שנית . עכשיו אותן ג השי­ ל אפשר ואם בארץ בטיחות חגורות די יש אם
של הפרוצדורה תחול שעליהם בנושאים כך כל להרבות יכולים שאנו פבור

הראשון הפעיף .הנה פפוייפות פרופורציות של ענין יש . ו­214 213 פעיפים
לפקפוק *קום ואין חירום שעת של ענין אמנם הוא היום דנו בו היום פדר של
,נוכל בטידות חגורות נגון נושאים אלה בתקנות לכלול אםנתחיל אבל , לגביו
הפרוצדורה את ?חיל ל'* צריך עליהם שגם נופפות עבירות של שלם קשלונ להכין

, אפרתי שכבר כפי . זאת לעשות המתאים הזטן זה אם היא השאלה . הפקוצרת
, חגורות די יש אם ידוע שלא בגלל פיידי לביצוע בכלל ניתן שהחוק בטוח איני

, החדש הבטיחות >אפצעי הנוסעים ואת הנהג את להרגיל המתאים הזמן זה אם
את צריך שעליו נושא זה אין כי לי שנראה הוא שלי העיקרי והניפוק

. צר'יך אבל , עליו חולק ואיני החוק בעד הצבעתי אני . הפקוצרת הפרוצדורה
. הנתון בפצב להתחשב

.* כי אלה תקנות לאשר שאין בדעה אני גם : ביבי . מ
. * . ב3פיון עדיין עפד לא והחוק וזדש הנושא

בו העונש מבחינת גם , האזרח על קס3ה לא חובה אבו מטילים כאן . פעשי
זה בפקרה להחיל אין , לדעתי . זו חובה פמלא שאינו בטקרמ לשאת צריך הוא

. נוכח שיהיה בלי אדם על עונש להטיל המאפשרת המקוצרוו הפרוצדורה את
שכל ייתכן . החוק להפעלת לרועץ תהיה הפקוצרת הפרוצדורה שהפעלת ייתכן

תיקים להם ירבצו שלא כי , המקוצרת הפרוצדורה בהפעלת הוא זה חוק של טעפו
זה חוק נופה לא עוד כל אך , עונשו על איש יגיא ל<* ובינתיים בצד רבים

. הללו התקנות את לאשר אין , לפעשו? הלכה

חגר­הכנפת י . דעה באותה אני גם עקרונית : בן­פורת . פ
ל­­3£ נקבעה החוק שתחילת הזכיר האו­*­גר , ,ד (
פר1ת כאשר , באוקטובר ב­5 לפעשה הוקפאה זו הפתנה או^ם­^ן^^ור , בדצפבר
. לגתיהם יחזרו בטרם בשדה אנשים 'ישהו זפן כפה "יודעים ^איננו , הפלחפה
לפי נדון פי את ,י כן אם . הרכב בכלי לרוב הפשתטשות הן הנקיים בינתיים

ו

,. ■יו
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? הנשיים את , הפקוצרת הפרוצדורה

. ברכב שנוהג טי הוא הנידון ; ולדשמידט ג . * *ר ו י ה

יציעו כנסת חבר"1 ספר שפ לוועדה ע פצי אבי ; בן­פורת . 8
החוק תח*לת את שוודקה פרטית חוק הצעת

. חדשים ששה לעוד

שר לפני הצעתך את להביא פוכנה אני : ר ל ק ז . 8 ד * ו ע
כזאת הצעה יביא הוא ואולי ,, התחבורה

בינו להבחין בה י 6 אין , בתקפו נשאר הקיים החוק אם אולם . פיוזפתו לכנסת
. ראשונה פדרגה בטיחותי נושא זה כי , לתעבורה בנוגע החוקים שאר לבין

היא ן­פורת חבר­הכנסתב שהצעת מבין אני : גולדשפידט . * היו"ר
, הללו התקנות את היום תאשר לא שהכנסת

. פרטית חוק הצעת הגשת על להחליט יכולה אינה הוועדה שהרי

לדחות אלא , החוק את לבטל פציעים איננו ; בז­יפורת . פ
. נוספים חדשים לששה הפעלתו את

, החוק תחולת את לדווות בהצעה תופך אני ; פ­^1ש . פ
לשר לפנות צריכים שאנו בדעה אני אבל

אל . בנדון חוק הצעת ושייזום הוווק תחולת על דעתו שיתן בבקשה התחבורה
לאחת שנקבע לסדר­היום שתוגנת זה בענין פרמיית הצעה על לספור לנו

יספק התחבורה שפשרד פבקש הייתי לכך נוסף . הכנפת של הפיוחדות הישיבות
הוא אם אלא הציבור על גזירה גוזרים אין ההלכה לפי . זה בנושא פידע לנו

אחרות? בפדינות הפצב פה . בה לעפוד יכול

נדון כאשר הוזכר זה שענין פתארת אני ; זקלר . 8 עו"ר
כ8עט אין כיום . בכנסת לראשונה הנושא

למסקנה הגיעו שהיצרנים הדבר ופירוש , בטיחות חגורות בו שאין רכב
. ברכנ חיוני דבר הן בטיחות שחגורות

בחגורות שיפוש פחייבים פדינות באילו ; פרוש . 8
בט3חות?

. בניו­זילנד קייפת זו שחובה חושבת אני ; קרפ . י

לא האחרונות גשנתיים , טועה איני אם ; גולדשפידס . * היו"ר
חגורות בו היו לא אם הרכב רשיון חודש

, בטיחות

לקחת א) ; התחבורה פפשרד דברים שני אבקש ; פרוש . ט
; החוק תחולת לדחיית בקשר היוז8ה את לידיו

הוועדה" לחברי יותר יסודי פידע לפטור ב)

להוסיף אני רוצה שהושפעו האסעטים כל על ; קלינגהופר . .ה י
לתוקפו ייכנס שהחוק והוא , פורפל* טעם

, כן אם . הקיים החוקי הפצב לפי לפחות , להיבחר השפינית הכנסת צריכה כאשר
האישור פלאכת את השפינית הכנסת של ופשפס חוק , החוקה לוועדת פביח הייתי

פפילא שיחול דבר היום כבר לקבוע לנו לפה . הפקוצרת הפרוצדורה החלו*' בענין
? הבאה הכנסת של כהונתה בתקופת רק

בפקרה רק : אחד דבר לוועדה להסביר רציתי ; הירש . ח סגן­ניצב
לפעשה . עצפן בפני עופדות זה חוק הוראות

אינה זה פכוח הפוסלת האחריות . תעבורה תקנות בפסגרת הו# הטבעי מקוטן
הנדון החוק לפי שהעונש לזה פרט , נהג על החלות פהחבויות בפאופה שונה

איני* הדדעדה 8ם אולם . עצ8ה התעבורה פקודת שפסילה העונש 8אשר יותר נ8וך
<* וגם הפשטר­ה על , הפשפט בית על פכבידה היא הפוצעות התקנות את 8אשרת

ל9י הדרישות לכל ולהיענות הפשפם לבית לבוא יצטרכו אנשים כי , האזרח
התקנות את נאשר לא ואם , לאזרח לעזור כוונתנו כל הרי . הרגילה הפרוצדורה

לבוא אותו פחייבת הרגילה הפרוצדורה ני , עליו נכביד רק אנחנו הפוצעות
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ודא* הטשטרה על ? הכוונה זאת האם . לעדות פעם , לקריאה פעם ­ הטשפס לבית
טוטדרת והיא מאד פרובה תעבורה תקנות של הפרוצדורה בי , יכביד שהדבר

. הטקוצרת לפרוצדורה בהתאם טאד נוחים בטפטים %.

צריך בעצם כ* , בחוק 1וספת טעות ישנה
הקיים החוק לפי אבל , הזאת בעבירה לדון התעבורה שופט את להט**ך היה

יא*רו לא אם , טיותר טרבול נגרם ובכך , הרגילים הטשפט בבתי הענין נדון
. אליה התכוון לא שאיש פשיעות בעלי לפשפטים אלה טשפטים ייהפכו , התקנות

הנקודה את כבר הדגישה הירש גבי לטעשה : גלוקפז . ח
יכול הזה הענין כל ­ להדגיש שרצית*

לאישור הובאו כבר שהתקנות טאחר התעבורה­ תקנות על­­פי להיותסוטדר היה
התנגדות לה שאין הוא , לדעתי , להדגיש צריכה שהוועדה פה , הוועדה

לו . תחולה של בעיה היא (והבעיה , הטקוצרת הפרוצדורה להפעלת עקרונית
. עלינו טקל היה זה , ה*^וצדורה את פאשרת היתה הוועדה

כל את תפתור החוק תחולת 1ועד דחיית ; פורת . מ
. וז11עיה

, החוק תחולת את לדחות היא הבעיה , כן אם : גולקטז . ח
. לא ותו

בכלל רוצה שאינו אטר ארז* חבר­הכנטת ; גולדשטידט . י היו"ר
מלק בעליהן ?^*ר** ה רשיטת את להאריך

פקרמ רק שזה יודעים כולנו . אמרת בנקודה דנים אנו . הטקוצרזו הפרוצדורה
. מאחרים בחיקוקים נכללות אינן אלה שעבירות

עושים אין ­אם פט 111 הירש הגבי שאטרה פה
שפן בדעה פאוחד'ים היו שכולם כיוון אך , החוק תחולת לדחיית בלום ולא

תקופון הופטקה באוקטובר שב­5 העובדה לאור בפרס , ה ל ה*חוו את לדחות הדין
. אלו? למעוות פקום אין , זה חוק של ההרצה

הוא , כנראה , פבקשת שהוועדה פה כן על
לששמ החוק תחולת את שתדחה פטשלתית חוק הצעת ליזום התחבורה לשר להציע

. זק לצורך הכנטת של !וחד ט* כינוט לבקש יבולה ה3משלה . נוטפים חודשים

גם החוק של תוקפו להשהות יכול השר : קלינגה8ופר . .ה י
תוקפו השהיית . שעת­חירום תקנות על­ידי

על וטטש כאלה שביטימ טעם אין , לדעתי . האזרח של לרעתו אינה חוק של
שרויה הפפשלה . כזאת סטשלתית חוק הצעת להעביר לשר נציע הבחירות טף

? כזאת הצעה עם התחבורה שר עכשיו יבוא וכלום , לגטרי אחר טטוג בדאגות
. לי שטפריע טשהו בה יש אבל , כאן שהועלתה להצעה טתנגד איני

לעתונות הודעה איזו נפרטם שגם ייתכן ; גולדשטידט . י היו*ר
אלא , התקנות את כך טתם דחינו שלא שתטב^ר

. חודשים ששה לעוד התחולה סועד את ; לדחווו שביקשנו

ייתכן , קלינגהופר חבר­הכנטת להערת אשר
בטחצית שנתקבלו החוקים את לבדוק הכי בלאו יצטרך לטפשלה הטשפטי שהיועץ

אולי . כלשהי התאטה הטחייבים אחר או זה פרס בהם יש שטא האחרונה השנה
. ביניהם ייכלל זה חוק שגם , כאלה חוקים של רשימה לנו תובא

לתקנות האישור שאי­טתן טטכטים אנו , כן אם
, החוקה ועדת של לאישורה נשארות אלה תקנות . עניינית התנגדות פבסא אינו
חושבים שאנו כיוון : אוטרים אנו היום ואילו , השטינית בכנסת ופשפס חוק

החוק כאילו , תקנות שנאשר טעם אין , עכשיו יחול שהחוק טוב זה אין כי
. הטשפסים ולשר התחבורמ לשר טופנית הטשאלה . בדצטבר ב­31 יחול

. 15. 10 בשעה ננעלה הישיבה
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